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TAZH:

MAGOGHMA: XHMEIA

Hpuegpopnvia: Xappato 20 Amprriov Z@

Adpkewa EEétaong: 3 @peg

I'" TENIKOY AYKEIOY
ITPOXANATOAIZMOX: OETIKQN XIIOYAQN

e

AHANTHZE@!Q
OEMA A <
Al. S>a Q
A2. 5y %
A3.—>p -
Ad.oa &

AS. >0 >A, oAy JOA, e,

OEMA B &

' TioTOLYO TIG NAEKTPOVIOKES OOUEC!

%}T(}x tolyelo. Tov avikovv otov S topéa eivor ta A, I, A ywrti €ovv

‘ @ A: 1s,

I 1s%, 2st

%
A: 15°%, 25°

MeyaAvtepn atoptkn aktiva €yet o I yuoti Bpioketon oty idwo mepiodo pe
10 A 0AAG €xel PIKPOTEPO JPaCTIKO TLPNVIKO @optio, dpa To ' €Aket
acOevéoTtepa TO MAEKTPOVIO €EMTEPIKNG OTOPAONG KL £TCL 1) OTOUIKT
aktiva tov ' givon peyodvtepn tov A. Emiong 10 T €xer peyordtepn
atopikn aktiva omd to A, yroti Bpiokovton oty idto opdda, £yovv mepimov
70 1010 OpaoTIKO TLPNVIKO EOPTIO, aAAG To T €xel T nAexTpdvia Tov Ge
nePLocdTeEPES 6TOPAdES, Apa to I' €xel peyaldtepn atopikn aktiva omd 1o

A.

TA OEMATA ITIPOOPIZONTAI I'TA AITOKAEIXTIKH XPHXH THX ®PONTIZXTHPIAKHX MONAAAX

XEAIAA: 1 AlIO 11
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B. Ta otoyeia mov avinkovv ctov p topéa givar too M, E, Z ywati €yo
aVTIOTOL(O TIG NAEKTPOVIOKES OOUES: 0
B: 1s% 2%, 2p®, 357, 3p’ Q

E: 157, 25, 2p° V>

Z: 15, 25, 2p* ~

Meyodvtepn Eil éyer to otoryeio Z vyl €xel VTEPO  OPACTIKO

TUPNVIKO @optio omd To GAA0 OVO Kot EYEL T KTPOVIA Tov o€ 1010

apOuo otopddmv pe to E kot pikpdtepo aptOuo 1padwv and to M.

i

Apa 10 Z €AKEL 1YVPOTEPO TO, NAEKTPOHVIN TEPIKNG TOV GTOPAdAG
Kl OToUTEITO HEYOADTEPO TTOGH EVEPYEL 0. amOcTACTEL NAEKTPOVIO

and 10 Z. \:
v. To otoyeio A €xel 6 povipn nAekrpdvicToy givar TePIocOTEPN GE GYEOT
LE TO VTTOAOITO GTOLYEID TTOV LOG VToL.

pe, 3s?, 3p6, 3d®, 4s. Ynrdapyovv mévte
aoa d kot éva povipeg NAeKTpdVo otV

H doun tov A eivor 157
povipn NAEKTPOVIOL GTNV V

VIOoTIRAdA S. ~
\%
B.2 %Q
Yuykpi &uq Kitov o&émv agod ta dwoivpatd toug Bpiokovtor oty
ide Oeplroxpacia 25 °C.
&Hpomh [CH,COO[HO']
—\\ [CHL,COOH]
~\© K CH.OH= [CHONHO ](2)
Q = e [C,H,OH]

[CH,CH O™ [H,O"]
[CH,CH_OH]

K CH,CH OH = ©)

Ot ovykevipwoelg kot towv Tpiwv elval ioeg 0,1M kot pmopovpe vo

’ ’ + s e 4
cuykpivovpe TG ovykevipdoels v HO" tov tpidv dtdvpdtov agov
divetonr T0 YpdOUA TOL TOYKOGHIOL OglkTn o€ KAOe ddAvpa. Aeov To

YPOUHOTO €lval avtioTolyo TOPTOKAAL, Kitpivo Kol TpAcvo aviictoryo Ha
oyvEL

[H3O+]G[-13(}0()I-I > [H30+]06H5cn > [H30+]a{3(:112m

TA OEMATA ITIPOOPIZONTAI I'TA AITOKAEIXTIKH XPHXH THX ®PONTIZXTHPIAKHX MONAAAX XZEAIAA: 2 ATIO 11
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Apo K _CH,COOH>K CHOH>CH,CHOH, octwvg 25 °C Q%
oyopotepo givar to CHLCOOH, pera n C HOH ko acesv@n
CH,CH,OH. ‘

a. H eoteponoinom onwg kot n vdpoéAvoN TOL €GTEPQ @m TOAD apyn
avtiopaom Kot amortel tepimov po foopddn wa v %@ actadel ynuikn

1ooppomtic.  AVLTO pHOG  EMUTPEMEL  PEGO  GE || nowc opwa, vo
TPOYLATOTOMGOVLE TNV OYKOUETPNOT TOV UiYHOTOG oppomag YOPig va
&yovpe TpoOPANUa pe petatodmon g 0o KNG 100pPOTTiaG.

CH3COOH(¢) + CH3;CH,OH(l) —— T\S OCH,CHjs(¢) + H,0O(£),AH =0
X.I(mol 0,5~y 0,8-x

X X

Zto 1/10 tov petyporog\\1o %omag vrapyovv (0,5-x)/10 mol tov
CH3COOH kot 0ykopeTpouvIon GOUG®VO LLE TNV YUK e€lowon:
2CH;COOH(aq): %H)z(aq) —— Ba(CH3;CO0O0),(aq) + 2H,0(¢)
(0,5-x)/ (0,5-x)/20 mol

0,5-x

n ,005mol =

=0,005 =x=0,4.

Ba(OH)2

0,40,4
COOCH,CH,|[H,0] Vv v _

@[CH COOH][CH,CH OH] 0,10,4

vV

Q (}} ¥10 160d0vapo onueio veapyet pH>7 yati

CH;COO" + H,O0 ——=CH3;COOH + OH".

Ls O deiktng pavoroBaieivn eival o KataAinAdtepog yati n wepoyn pH
aAlayng ypopatoc (8,2-10) Ppioketor ot0 KOTOKOPLPO TUNUA NG
KaumOAng oykouétpnone. O deiktng mpacwvo ™ PPOUOKPEGOANG e
neployn PH  ardayng ypopotog(3,9-5,4) elvar eKTOG  KOTOKOPLOOV
TUNLOTOG KO OKOTAAANAOG Y10 TNV OYKOUETPNON QUTY).
O maykoouog deiktng, o€ oyxéon pe €vav amAd deiktn Omwg M
QovoAOPOOAETV gleavilel OAQ TO YPAOLOTO TOL OPOTOD PMTOS KOl OV
glval capng 0 TPosdlopIoUdg TG AALAYNG X POLATOS MOTE va Kabopiotel

B ENIANAAHITIKA OEMATA 2019 E_3.X)30(a)
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pe apkemn okpifero to tEMKO onueio g oykopétpnone. Etol pe T
naykoouo deiktn Ba £xovpe TOaVOV onpavTIKO GEAALUA. :

dwwAvpotoc Ba(OH)yyie 10 tedikd onueio, aeod Oo
e€ovdetepwbel kar 1o H,SO, mov mpocHBécape yoo kato

npocdopilope  HEYOADTEPY)  TIUR YL TNV OYYKE
CH3COOHomv 1coppomio(pikpdtepo %) Kot TeAl o Pplokape
pkpdtepn Tiun yio v Ke.

0. Xwotd to Il Kot Iv.

OEMAT %Q@
g

A-) CH3CH2 —CH—CH2CH2CH3 v Z% CH3CH2CH20Na
I

OMgCt v
Q\
B cH; %zmzws (® > CH;CH,CH,MgCH
|
\% OH
Q —> CH3CH2 —CH—CH2CH2CH3 Z —> CH3CH2CH:O
~ |

Ct

X

TA OEMATA ITIPOOPIZONTAI I'TA AITOKAEIXTIKH XPHXH THX ®PONTIZXTHPIAKHX MONAAAX XEAIAA: 4 AIIO 11
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2.

X

Ao 11 TapaTmo
KOTOAVTNG .
(Bewpio evdrape

H 8@ GLUVOMKNG avTidpaong etvat:
H+ %0, - CH3;CH=0 +H,0

a. H évoon A éxer yevikd popuokd tomo C,H,, 0, emopévmg Ba eivar 1

A—> CH;CH,CH,OH A—> CH;CH,CH,—CH— CN&

CH2

¥

E —> CH;CH,CH,Ct 2—CH COOH

% CHZCHg

O g&lomoelg TV MUKOV avTdpaceE®v 0 POLYLLOTOTTOLOVVTOL KOTO TNV
TOPATAVEO TEPUUATIKY] dladikacio sw<01 €

X

Cu+%0O, — CuO
CuO + CH;CH,0OH — CH %Cu + H,O (I1)

CH3CH=0 +2AgNO; +®Hzo — CH,COONH, +2Ag | +2NH,NO; (111)

Q;
Wpdoeg n | ko n I arotedovv o1dd1a mov o Cu dpa mg
etéyel ¢ avtidpdv oto 1° 61ad10 Kot og TPoidv oto 2° 6Tddo
V TPOTOVI®V).

KopeoUEVO povokapPBoEuitkd o&d 1 eotépag tov Tvmov RCOOR’. Av fitav
o0& pe NaOH 6a éxave eEovdetépmon kot Ba €0tve dlag Kot vepd. Apov
diver 000 opyavikég evaooelg B xor I' Ba eivon eotépog ko Ba divel
avTi0paoT CATOVOTOiNoNG.

‘BEotw C,H,,+1COOC,Hy,41 (A) 0 eotépog CsH100; pe vHpt+1=5 1 v+u=4 (1)
CVH2v+1COOCHH2uﬂ +NaOH — CVH2v+1COONa + CuH2u+IOH

H évoon I' givar n aikooin C,H,, i OH apod SwfiBaletar oe dlvpa
NaOH-I, kot oynuoatiletor xitpivo oteped (AAOYOVOPOPUIKY| avTidpaomn)
kat 1o B gtvar C,H,,+;COONa. Eniongn I' Ha eivon tng poponc:

TA OEMATA ITIPOOPIZONTAI I'TA AITOKAEIXTIKH XPHXH THX ®PONTIZXTHPIAKHX MONAAAX XEAIAA: 5 AIIO 11
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CH;,

CyHays1—CH-OH omov X+ 2= (2) Q@
V>

CyHai~CH-OH + 41, + 6NaOH — > C,H,,,;,COONa + CH@ al + 5H,0
|

CHs, \
To aAdtt C,Hy,+1COONa eivou to B omdte: y+ ﬁ%pa: =V (3)

Amo (1), (2) ko (3) mpoxvmtel v=1 Ko p=3-
Ot GVVTOKTIKOL TUTTOL ELvaL:

A—> CH,;COOCH(CHs), B@gc%ONa " —>CH,CH(OH)CHs

B. 'Eotw X mol n mocétta to%a A.
H ymuun e&lowon m{%@v moinong eivor n €€Ng:
@)

CH,COOCH(CHg), + NaOH —— CH,COONa + CH;CH(OH)CHs

X mo% x mol x mol

H x@&l ®omn g adoyovopopuikng yia tnv (CH3),CHOH eivau:
(CHQ& + 41, + 6NaOH —— CH3;COONa +CHlI; | + 5Nal + 5H,0
0

@ xmol
@ O ap1Buo6g mol tov kitpvov inuatog CHI3 givar o g€xg:
O‘ n=1 _ 919 =n=0,15mol M, (CHI,)=12+1+127-3=394).
M 394 9
mol
Apa x=0,15mol

H palo tov eotépa A eivar: (M, =5-12+10-1+2-16=102)
m=n-M,=x-M, = m,=0,15mol-102g/mol = m=15,3g CsH,0,

v. Taipvoovpe pukpn mocdtta (detypa) and kdbe doyeio kot TpocHétovpe o€
ka0e éva dtahvpo NaOH-I,. Xto detypa mwov dev mapdyet kitpvo inua (to

CHI3), onuaiver 6t vimpye 1o HCOOH kaBm¢ ivon 1o povo mov dev divel
TNV OAOYOVOQOPUIKT OVTIOPACT). XTI OCUVEXELD TOIPVOLHE OVO  VEl

TA OEMATA ITIPOOPIZONTAI I'TA AITOKAEIXTIKH XPHXH THX ®PONTIZXTHPIAKHX MONAAAX XEAIAA: 6 AIIO 11
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detypota amd to doyela mwov elyav avidpdost pe 1o otdivpo NaOH-
(xatafvOion «itpvov 1nApatog) kot mwpocsBétovpe HETOAMKO

detypa mov Oa mapatnpricovpe va. ehevdepdvovtol uoaAideg o
onuaivel 6t vmipyxe CH3CH,OH apob ot ketdveg dev avTidpodv g Na:

<®

OEMA A

Al  a. HiooctaBuiopévn ynuikn egicwon, eivor n e€ng:

1,05(g) +5CO(g) — I(g) + 5@

B. Amd  otoyelopetpia ¢ avtidpaong, éxov%
5 mol CO moapdayovv 5 mol CO, ‘
n; 0,8 mo

v N
Neo =122 = Voo = Mo Vi = o,@@Am =| Voo =17,92L

m

\:
A2 a. O mivaxog otoryelope iag,%g enge:

n=0,8 mol CO

)
AN

mol

@

=

X X

C%@k 22(9) — CO(g) + H0(9)

apyIKd

petafo % -X X X
10% 0,8- x 2- X X X

Nyo =Cho -V =0,1mol/L-4L = x = 0,4mol

K.=0,25

[Coz]'[Hz] - MH_ 0,4-1,6 - 4
\Y V

[Mapdyovtar X=0,4 mol CO ka1 to CO, givan meploptoTikd avTdpmdv, 0moTE
EYOVLLE Y10, TO GLVTEAECTN AMOS00NG:

Amddoon aviidpaons: 50%

H anddoon avénnke amd 50% oe 60%, dniadnq pe v avénon g
Oepuoxpaciog eovondnke m mpoc ta deSld avtidpaon G dedOUEVNS

TA OEMATA ITIPOOPIZONTAI I'TA AITOKAEIXTIKH XPHXH THX ®PONTIZXTHPIAKHX MONAAAX | XEAIAA: 7 AIIO 11
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amoppo@dton Oeppotmro, ONAAdY TPOg TNV TAELPA NG €V

ooppomioc. Xoupwve pe v apyn Le Chatelier n avénon =
Oepurokpaciog petatomilel T ¥NUIKN 10oppomio TPog TV KaTELHVVET TOV

Bé%u
avTidopaomg.

Apa 1 dedopévn avtiopaon ivor evoo0epp

il O mivaxag otoryelopetpiag ot véa Bepuokpaocia, &%ﬂg

mol COz(g) + Ha(9) é@) + H0(9)
apyKd %

petaforn | -A A A
ooppomia | 0,8-A @< A

O cvvtereoTng anoSoi%"‘%’ 1 a'=0,6. I'a 0 CO 10 TOCO OV TOPAYETAL

(TpokTIKO TOGO) £l OTOTE £YOVLE:

a%Q =20 =>1=0a-0=0,6-08 = L=0,48 dpa:

N'co = 0,48 mol

TA OEMATA ITIPOOPIZONTAI I'TA AITOKAEIXTIKH XPHXH THX ®PONTIZXTHPIAKHX MONAAAX XEAIAA: 8 ATIO 11




E . OMOZXIIONAIA EKITAIAEYTIKQN ®PONTIXTQN EAAAAOZX (O.E.®.E.) - ETANAAHIITIKA OEMATA

o]

EL" EIMANAAHITIKA ©EMATA 2019 E 3.X)30()

B" ®AXH

O mivakag oToyelopueTpiag, Exel oG eENG:

Agbtepoc Tpdmoc Aonc tov gpotiuotoc A2 Bii %
Q

mol

COyg) + H29) —— CO(g) + @(

apywa-1
netafoin-1

ooppomia-1

0,8 2 - \

-0,4 .04 0.4 4

0.4 16 Q@ 04
7))

aAAayn

avénon OspuOKp(xci(xg (@Kt\&(rémcn oe&la)

apyKd-2
uetaon-2

1coppomia-2

T

S

[Na CO
&% , €lvar ioo pe: n” =0,4+y = 0,48 mol, dpa:

04 0,4 0.4
_ \ \l’

0,4-y % 0 4+w 0,4+y

O ovvteleotng an%%wm a'=0,6. I'la to CO 1o mocd mov mapdystal
r r ™ ) .
(TPaKTIKO noco@t +y mol, ondte éyovpe:

=0,6-0,8=0,48 = 0,4+y=0,48 = ¢ =0,08

0 mocd mov TEPLEYETOL oto doyelo otn véa B€om ympukng

N'co = 0,48 mol

Q a. Ilpaypatomoteiton n avtidopaon pe ynukn eEiocwon:

2CH;COOH + Mg — (CH3;COO),Mg + H, 1

Oo diepevviioovpe  TOEC YMUKES Ovoieg VrApyovv o610 ddAvpa, TN
YPOVIKT| GTIYUN TOV aVTO amokTd pH=5.

1) Ortav ta avidpodvta £xovv avtidpacel TANpog petad Tovg, Ha vdpyet
oto o1aivpa to (CH3COO),Mg to omoio dtictaton g e&NG:

(CH;CO0),Mg — 2CH;COO™ + Mg**

TA OEMATA ITIPOOPIZONTAI I'TA AITOKAEIXTIKH XPHXH THX ®PONTIZXTHPIAKHX MONAAAX XEAIAA: 9 ATIO 11
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To CH3COO avtidpé pe o vepod:

CH,COO + H,0 = CH;COOH + OH
[Tpoxvmtel Paocikd ddAlvpa pH > 7 amoppintetal.

i) Opoiwg amoppinTETOL | TEPITTOOT VO, EYEL TEPIGCEYEL T

tote Ba eivon pH > 7 (To Mg mpaxtikd dev own €

oLVONKEG TOV TEPALATOG)
i) Apa neproogver CH;COOH:

H opywn mocotmta  tov CH3 swou
0,1mol/L-2L=0,2mol
O mivaxog otoryelopeTpiog, £xet als %

@0V Kol
vEPO OTI

=C-V =

mol 2CH;COOH @ —> (CH;COO),Mg + H,1

APYIKA 0,2 v 0,1 -

uetaforn | -2m v - ®
t }5&%} 01w ®

IIpo n@mcm«& Stéiopo CH3COOH / CH;COO

CH3COO),Mg  éyer ovykévipoon c,, =

n
x v

&1 TaTOl OC EENG:
@ mol/L ‘(CH3COO)2Mg — 2CH,COO + Mg ?*

aPyIKEL

TEMKA
2-w mol

I'o to CHgCOO_ . Cﬂ = 2C(M = T: (0] T
0 2-20 0,2-2(0 mol

I'io to CH3COOH: ¢ =01-w —
2 2 L

Con - -
0 2C09L Con

N

mol/L ko

TA OEMATA ITIPOOPIZONTAI I'TA AITOKAEIXTIKH XPHXH THX ®PONTIZXTHPIAKHX MONAAAX

XEAIAA: 10 AIIO 11
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mol/L CH3COOH + H,0 —— CH,;CO0

To CH3COOH wovtiletat o¢ eéng: %
o

Apyucd Cot

Cp 7
Metafoin - @Q \: (0]
1Goppomia Coz = @ %% [0)
A@ob 1oydovv 0ol TPocEYYIoES, U @ oxéon Henderson -
Hasselbach: @

C
pH=pK, +log—~ < 5=5+1

Cmf O\

<o =0,05mol ~ Q
v

Apa ny, = %ﬁ&%ﬁz =n, -V,=0,05 moI-22,4ﬁ =

¢, =C,,<0=01l-0c

=V

B. H ap(%fryy%()mw tov CH3COOH givar: n=c-V =0,2mol/L-2L=0,4mol.

¢ otolyelopeTpiag, Exel o¢ eENG:

apyIKa 0,4 0,1 - -

petafoin | -0,2 -0,1 0,1 0,1

t) 0,2 0 0,1 0,1

H mocotta tov H, mov mopdyetor teAikd givor ion pe 0,1 mol, oA o
YPOVOG OAOKANPOOTG TG avTidpaong eivar pkpotepog (t', <z, ).

Avtd ovpPaivel yati €xel avéndet 1 cvykévipoon avTOPOVTOG, OMOTE
av&avel 0 aplOUdC TV GLYKPOVCEMY KOl TOV EVEPYDV GLYKPOVCEWV, UE
ATOTELEGLOL TV OOENGT TNG TOYVTNTOG AVTIOPOOTC.

Me Béon to mtapandve, 6moté didypappa ivar To o

TA OEMATA ITIPOOPIZONTAI I'TA AITOKAEIXTIKH XPHXH THX ®PONTIZXTHPIAKHX MONAAAX XEAIAA: 11 ATIO 11




	Ημερομηνία: Σάββατο 20 Απριλίου 2019
	Διάρκεια Εξέτασης: 3 ώρες
	ΘΕΜΑ Α

	Α1. α
	Α2. γ
	Α3. β
	Α4. α
	Α5. α Λ, β Λ, γ Λ, δ Λ, ε Σ.
	ΘΕΜΑ Β
	ΘΕΜΑ Γ

	ΘΕΜΑ Δ
	Δ.1 α. Η ισοσταθμισμένη χημική εξίσωση, είναι η εξής:
	Ι2Ο5(g) +5CO(g)   Ι2(g) + 5CO2(g)
	β. Από τη στοιχειομετρία της αντίδρασης, έχουμε:
	Δ.2 α. Ο πίνακας στοιχειομετρίας, έχει ως εξής:
	0,1mol/L 4L   x = 0,4mol
	Kc =         Kc = 0,25
	Παράγονται x=0,4 mol CO και το CO2 είναι περιοριστικό αντιδρών,  οπότε έχουμε για το συντελεστή απόδοσης:
	α = 0,5
	β.
	i Η απόδοση αυξήθηκε από 50% σε 60%, δηλαδή με την αύξηση της θερμοκρασίας ευνοήθηκε η προς τα δεξιά αντίδραση της δεδομένης ισορροπίας. Σύμφωνα με την αρχή Le Chatelier η αύξηση της θερμοκρασίας μετατοπίζει τη χημική ισορροπία προς την κατεύθυνση που...
	Άρα η δεδομένη αντίδραση είναι ενδόθερμη.
	ii Ο πίνακας στοιχειομετρίας στη νέα θερμοκρασία, έχει ως εξής:
	Ο συντελεστής απόδοσης είναι α΄=0,6. Για το CO το ποσό που παράγεται (πρακτικό ποσό) είναι λ mol, οπότε έχουμε:
	= 0,6 0,8   λ = 0,48 άρα:
	n΄CO = 0,48 mol
	Δεύτερος τρόπος λύσης του ερωτήματος Δ2 βii
	Ο πίνακας στοιχειομετρίας, έχει ως εξής:
	Ο  συντελεστής απόδοσης είναι α΄=0,6. Για το CO το ποσό που παράγεται (πρακτικό ποσό) είναι 0,4+ψ mol, οπότε έχουμε:
	= 0,6 0,8 = 0,48   0,4+ψ=0,48   ψ = 0,08
	Για το CO το ποσό που περιέχεται στο δοχείο στη νέα θέση χημικής ισορροπίας, είναι ίσο με: n΄ =0,4+ψ = 0,48 mol, άρα:
	n΄CO = 0,48 mol
	Δ.3
	α. Πραγματοποιείται η αντίδραση με χημική εξίσωση:
	2CH3COOH +  Mg   (CH3COO)2Mg  + H2 ↑
	Θα διερευνήσουμε  ποιες χημικές ουσίες υπάρχουν στο διάλυμα, τη χρονική στιγμή που αυτό αποκτά pH=5.
	i) Όταν τα αντιδρώντα έχουν αντιδράσει πλήρως μεταξύ τους, θα υπάρχει στο διάλυμα το (CH3COO)2Mg το οποίο διίσταται ως εξής:
	(CH3COO)2Mg    2CH3COO- + Mg2+
	Το CH3COO- αντιδρά με το νερό:
	CH3COO-   +  H2O/ CH3COOΗ + ΟΗ-
	Προκύπτει βασικό διάλυμα pH > 7  απορρίπτεται.
	ii) Ομοίως απορρίπτεται η περίπτωση να έχει περισσέψει το Mg, αφού και τότε θα είναι pH > 7 (Το Mg πρακτικά δεν αντιδρά με το νερό στις συνθήκες του πειράματος)
	iii) Άρα περισσεύει CH3COOH:
	Η αρχική ποσότητα του CH3COOH είναι:   0,1mol/L 2L=0,2mol
	Ο πίνακας στοιχειομετρίας, έχει ως εξής:
	Το  (CH3COO)2Mg  έχει συγκέντρωση   mol/L και διίσταται  ως εξής:
	Για το CH3COOH:
	Το CH3COOH ιοντίζεται ως εξής:
	β. Η αρχική ποσότητα του CH3COOH είναι:   0,2mol/L 2L=0,4mol.
	Ο πίνακας στοιχειομετρίας, έχει ως εξής:
	Η ποσότητα του Η2 που παράγεται τελικά είναι ίση με 0,1 mol, αλλά ο χρόνος ολοκλήρωσης της αντίδρασης είναι μικρότερος ( ).
	Αυτό συμβαίνει γιατί έχει αυξηθεί η συγκέντρωση αντιδρώντος, οπότε αυξάνει ο αριθμός των συγκρούσεων και των ενεργών συγκρούσεων, με αποτέλεσμα την αύξηση της ταχύτητας αντίδρασης.
	Με βάση τα παραπάνω, σωστό διάγραμμα είναι το δ

